

Михаил ПАНЮКОВ

■ В России подтоплены уже 33 региона. Какие выводы нужно сделать после ликвидации последствий наводнения?

**ПРОХУДИВШИЕСЯ ДАМБЫ**

Весеннее половодье натворило много бед. По данным МЧС, по всей стране остаются залитыми в той или иной степени около шестнадцати тысяч жилых и дачных домов, около 28 тысяч приусадебных участков, 111 мостов и 84 участка дорог.

К сожалению, такое случается по всей планете. В том числе и прорывы дамбы. Вспомним затопленный на восемьдесят процентов американский Новый Орлеан в 2005 году или обрушение защитных сооружений в Кении в 2018-м, когда на волю вырвались семьдесят мил-

**БОЛЬШАЯ ВОДА:  
ХАЛАТНОСТЬ ИЛИ БЕДА?**



МЧС РФ

В Кургане сотрудники МЧС спасли дедушку, двух собак и кошку с пятью котятами. От переживаний за домашних любимцев у пожилого мужчины подскочило давление - ему оказали первую помощь.



Владимир ВЕЛЕНГУРИН/Кремедиа.ру

Некоторые ждали до последнего...

лионов литров воды. Дамба Чанкай веками защищала китайскую провинцию Цзянси, пока в 2010 году не рухнула из-за сильных дождей. Но этот катаклизм не идет ни в какое сравнение с обрушением плотины Банцяо в 1975 году - тогда в семи китайских провинциях погибли сотни тысяч человек.

Паводки в России, слава богу, не нанесли такого катастрофического ущерба. Но стоит ли все валить только на природу? По этому поводу высказался член Комиссии



Михаил ФРОЛОВ/Кремедиа.ру

**НА ЗАМЕТКУ КОМПЕТЕНТНЫМ ОРГАНАМ**

- Борьба с природным катаклизмом - в руках губернатора, я желаю ему удачи, - говорит парламентарий. - Понятно, что главе региона придется за недоработки предшественников. Но я очень надеюсь, что сделают системные управленческие выводы. У нас много рек, много осадков и так

далее, поэтому гидротехнические сооружения - часть аспекта национальной безопасности. То, что они не справились с более серьезной угрозой, - большая недоработка.

Тут, конечно, надо разбираться и природоохранной прокуратуре, и другим компетентным органам: кто строил, кто принимал, как эксплуатировал. Нужно снять все вопросы, чтобы сооружения работали безопасно.

Общество вправе считать, что все регионы по определению готовы к экстремальным ситуациям. От природных или техногенных катастроф никто в мире не застрахован. Именно поэтому постоянно идут разные учения, тренировки. Но, как мы видим, ряд регионов оказался не готов к такому развитию событий. И это тоже должно стать предметом тщательного расследования и оргвыводов.

область, где вышла из берегов река Томь.

**ПАРИЖ ТОЖЕ ПОСТРАДАЛ**

■ Село с экзотическим названием попало в зону бедствия.

Не обошел катаклизм и Челябинскую область. Если в Троицке и Чебаркульском районе бедствие миновало жителей, то на девяти территориях с ним встретились лицом к лицу. Стихия потрепала Нагайбакский, Чесменский, Брединский, Верхнеуральский, Кизильский, Пластовский районы, города Южноуральск и Копейск.

- Примерно триста домовладений испытали на себе, что значит большая вода, - рассказала представитель области **Маргарита Павлова, член Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи.** - Пострадало, к сожалению, и наше знаменитое село Париж, где регулярно проводится так называемый парижский полумарафон. Название осталось со



Александр ШПАКОВСКИЙ

времен наполеоновских войн. Власти уже оказывают помощь людям. Из резервного фонда губернатора выделяют единовременное пособие, дополнительные выплаты на утраченное имущество. Цифры меняются, на данный момент средства уже получили больше 380 челябинцев. Очень радует, что помощь предложили не только власти, но и обычные люди. Продукты и питьевую воду передавали в зону бедствия предприятия, волонтеры, некоммерческие организации. Челябинцы проявили свои лучшие качества. Сейчас, в целом, ситуация с паводком на юге Челябинской области стабилизировалась, вода постепенно уходит. Продолжаем держать ситуацию на контроле на юге региона и внимательно смотрим на горнозаводскую часть области.

**ПОМОЖЕМ ЧЕМ МОЖЕМ**

**СИРЕНА ЗВУЧАЛА ПОСТОЯННО**

■ В Курганской области подготовились к бедствию.

Тринадцать тысяч - такое количество жителей региона эвакуировали из-за паводка. О том, как Курганская область встретила наводнение, рассказала ее представитель - **член Комиссии ПС по бюджету, налогам и финансовому рынку Елена Перминова.**

- Особенно пострадали пять районов, первый удар стихии принял на себя Звериноголовский район на границе с Казахстаном - вся большая вода у нас пришла оттуда. Уровень реки Тобол доходил там до десяти метров - это уже критическая отметка. Поэтому пришлось людей вывозить. Но хочу сказать, что власти региона заранее организовали места для эвакуации, подготовили нужную технику и свое-



t.me/senatorperminova

**ПОД КОНТРОЛЕМ**

временно предупреждали жителей. Сирена звучала всегда. Ходили и сами служащие, напоминали, что надо уезжать, подсказывали, что взять с собой. Сделали все, чтобы эвакуировать животных, чтобы те тоже были в безопасности.

Сейчас подтоплены порядка 360 домов и примерно пятьсот дачных участков. Большая часть людей, вынужденно покинувших дома, уехали к родственникам. Во временных центрах размещения остаются 830 человек, у них есть все необходимое. Волонтеры также помогают - привозят воду, личные вещи. Люди вообще активно поддерживают друг друга. Последний раз такое наводнение было у нас в 1994 году, когда затопило центр Кургана. После этого сделали насыпную дамбу. Но если Тобол поднимется выше десяти метров, этого может быть недостаточно. Сейчас круглосуточно идет работа по ее укреплению.

**РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ**

**ПОСТРОИЛИ БЕЗ УМА**

■ В Оренбургской области перестанут возводить здания в опасных местах.

**ШКОЛЬНИКОВ ВЫВЕЗУТ НА ОТДЫХ**

Сто лет не было такого паводка в Оренбургской области. После прорыва дамбы в Орске тысячи человек оказались без крыши над головой. В самом Оренбурге подтоплено 89 квадратных километров площади города, это около трети всей территории.

Для эвакуации населения задействовали больше четырехсот человек, 113 единиц техники и двадцать плавсредств. Не забывают и про братьев меньших - в Илекском районе спасатели вывезли из зоны подтопления стадо свиней и коз.

Помогает региону вся страна. Например, из Санкт-Петербурга направили два вездехода-амфибии «Архант». Сейчас они работают в Оренбурге, а в ближайшее время отправятся в Илек. Машины и людей спасают, перевозят нужное оборудование. А Татарстан разместит 250 детей из семей, пострадавших от паводка, в своих летних лагерях для отдыха. Парламентские депутаты тоже не остались в стороне.

**ЗОНА РИСКА**

Организацией гуманитарных миссий активно занимаются **Леонид Слуцкий, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками.** А также **председатель Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению Елена Афанасьева,** представляющая область. На своей страничке она разместила видео из Оренбурга рядом с затопленной площадкой, где явно собирались строить новый квартал.

- На законодательном собрании мы решили, что нужно срочно выделить средства для пострадавших от наводнения, - говорит сенатор. - Но при этом решили поставить вопрос перед правительством области о полном запрете застройки в местах подтопления. Вот посмотрите - рядом стоят высотные дома. Они уже заливаются водой, и неизвестно, как сильно она поднимется. В Оренбургской области много земель, где можно строиться. А если они в частных руках, нужно проверить, насколько это обосновано.



idprru